
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

Concorso presepi Natale 2 0 1 1 
Verbale di Giuria 

 
 
 
 
Anche l’appuntamento di quest’anno alla realizzazione del presepe ed alla partecipazione al 
concorso della PRO LOCO ha visto impegnate Famiglie, gruppi, scolaresche e singoli, 
sottolineando ancora una volta il valore del coinvolgimento di molte persone ad opere che si 
rivelano di grande valore culturale, artistico e sociale. 
 
 
La giuria composta da : 
 
EDOARDO NONELLI  Presidente 
LORENZO RAMPONI  Presidente Pro loco Valsaviore 
GABRIELE BONIOTTI  Consigliere Pro loco Valsaviore 
FRANCESCO MORESCHI  Consigliere Pro loco Valsaviore 
BATTISTA RAMPONI  Consigliere Pro loco Valsaviore 
 
 
a seguito dell’esame dei presepi iscritti al concorso indetto dalla proloco Valsaviore ed alla 
valutazione dei medesimi basata sugli aspetti compositivi, scenografici e di contenuto, seleziona 
una prima rosa di candidati dalla quale emergono, oltre ai vincitori, sette composizioni meritevoli di 
segnalazione. 
Si procede quindi alla segnalazione dei seguenti presepi: 
 
 - STEFANO CHIAPPINI – Cevo 
-  AVANZINI/ BRESSANELLI – Cedegolo 
-  Cugini TOSA  - Valle 
-  Comunità Parrocchiale di ANDRISTA 
-  NICOLA BRESSANELLI – Berzo 
-  ROSALINDA PEDRETTTI – Grevo 
-  Abitanti di VIA CORNA -  Grevo 
 
 
 
 
 
 



I Premi principali vengono assegnati ai primi tre classificati, oltre ad un premio speciale della 
proloco, come di seguito: 
 
 Premio speciale della Pro Loco Valsaviore per il presepio tradizionale 
“La composizione si rivela di notevole impatto emotivo e sottolinea i contenuti del Natale come 
evidenza non consumistica ma legata alla fede ed alla tradizione, facendosi ampio spazio come 
unica rappresentazione, nella vetrina principale di un negozio deputato ad accogliere mercanzia da 
commerciare. 
Il presepe comunica, nella sua accuratezza formale, i più autentici valori nel solco della 
rappresentazione tradizionale.” 
 
Premio speciale PRO LOCO al presepe realizzato da Domenico Regazzoli 
 
 
3° PREMIO 
“Stelle parlanti con scritte che ci richiamano a dimensioni spirituali del Natale in una 
composizione che allude alla spirale, simbolo della vita, sino a giungere alla rappresentazione 
dell’evento della Natività dentro ad una cornice di luci e colori” 
 
Terzo Premio al presepe realizzato a Saviore da DARIA BOLPAGNI 
 
2° PREMIO 
“Un contenitore a forma di sfera richiama l’attenzione dell’Universalità dell’evento Natalizio visto 
come valore da mettere in evidenza e da proteggere allo stesso tempo, per trasferirne i contenuti 
alle future generazioni” 
 
Secondo premio al presepe realizzato a  Berzo – Forno Allione, da SOFY CARATTI 
 
1° PREMIO 
“Un impegno di gruppo per celebrare l’evento natalizio con uno sforzo innovativo nella 
rappresentazione tradizionale e l’utilizzo audace di forme e materiali che ci richiamano al 
riciclaggio di prodotti di scarto mettendo in evidenza valori educativi e sociali oltre che religiosi “ 
 
PRIMO PREMIO al presepe realizzato a Cevo dalla SCUOLA ELEMENTARE  
 
 
Vallsaviore, 3 gennaio 2012 
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